SEMINARIUM 2

Problem 1: Ur 14 personer i inrikesutskottet skall 5 véljas ut till en intern arbetsgrupp. Herr V och
Fru M kommer inte 6verens sa de kan inte béigge vara med i arbetsgruppen. Annars kan gruppen
sittas ihop hur som helst. Pa hur manga sétt kan arbetsgruppen séttas ihop?

Problem 2: Lat A = {1, 2,3}. Kom ihag de fyra egenskaperna reflexiv, symmetrisk, antisymmetrisk
och transitiv. Finns det en relation pa A som &r

reflexiv men inte de tre andra?
symmetrisk men inte de tre andra?
antisymmetrisk men inte de tre andra?
transitiv men inte de tre andra?

Visualisera gérna en relation som en riktad graf.

Problem 3: Lat n > 3 vara ett udda tal. n stycken revolvermén star i en 6ken. Inga tva revolvermén
star pa samma avstand ifran varandra. Samtliga revolvermén drar sin revolver samtidigt och skjuter
pa den som star ndrmast. Visa att minst en revolverman inte blir traffad.

Problem 4: Lat n € Z, och lat K, vara den fullstéindigt bipartita grafen med 1 + n noder.
(a) For vilka n har K, en Eulervég respektive en Eulercykel?

(b) Om det inte finns en Eulercykel, vad dr det minsta antalet kanter man behéver ta bort och/eller
ligga till for att det skall finnas en Eulercykel? Den resulterande grafen skall fortfarande vara
sammanhéngande.



